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Lösung IKSTK2269 
 
Gegeben sei der unten stehende Auszug aus einem Hauptbuch. Man befindet sich am Jahresende 
und es sind noch die vorbereitenden Abschlussbuchungen durchzuführen, wozu auch das Buchen der 
Abschreibungen gehört. 
 
Folgende Zusatzangaben seien gegeben: 
 
Planmäßige Abschreibung Betriebsgebäude    80.000,00 € 
Außerplanmäßige Abschreibung Betriebsgebäude   50.000,00 € 
Außerplanmäßige Abschreibung Unbebaute Grundstücke  68.000,00 € 
Planmäßige Abschreibung TA und Maschinen    48.000,00 €  
Planmäßige Abschreibungen BGA       7.000,00 € 
 

1. Bilden Sie die Buchungssätze zu den Abschreibungen und buchen Sie sie im Hauptbuch (siehe Auszug 

aus dem Hauptbuch unten). 

 

2. Schließen Sie die Konten Planmäßige Abschreibungen und Außerplanmäßige Abschreibungen korrekt 

ab. 

 
Hinweis: 
Es sind einige Konten als fake zur Verwirrungsstiftung eingebaut!  

 

Soll Haben Soll Haben

EBK 1.300.000,00 €              Außerpl. Absch. a. SA 68.000,00 €                   Betriebsgebäude 80.000,00 €                   GuV 135.000,00 €                 

TAM 48.000,00 €                   

BGA 7.000,00 €                     

135.000,00 €                 135.000,00 €                 

Soll Haben Soll Haben

EBK 2.500.000,00 €              Abschr. auf SA 80.000,00 €                   Betriebsgebäude 50.000,00 €                   GuV 118.000,00 €                 

Außerpl. Absch. a. SA 50.000,00 €                   Unbeb. Grundst 68.000,00 €                   

118.000,00 €                 118.000,00 €                 

Soll Haben Soll Haben

EBK 690.000,00 €                 Abschr. auf SA 48.000,00 €                   EBK 77.000,00 €                   

4) Verb. a.LL 55.000,00 €                   

Soll Haben Soll Haben

EBK 64.000,00 €                   Abschr. auf SA 7.000,00 €                     EBK 16.500,00 €                   

9) Kasse 1.200,00 €                     

17) Verb. a. LL. 14.500,00 €                   

Soll Haben Soll Haben

Abschr. a. SA 135.000,00 €                 

Außerpl. A.a. SA 118.000,00 €                 

8010 SBK 8020 GuV

0500 Unbebaute Grundstücke

0530 Betriebsgebäude

0800 BGA

Abschreibungen a. Sachanlagen

6550 Außerplanmäßige

6520 Abschreibungen auf

Sachanlagen

0700 TA und Maschinen 2000 Rohstoffe

2020 Hilfsstoffe

 


